
Δραστηριότητες στο Γυμνάσιο Βασιλικών 

Σχολικού Έτους 2011-2012 
 

Τσολναρά Αικατερίνη 
Γ3-Χριστούγεννα διάβασαν ένα βιβλίο ξένου συγγραφέα. 

Στο β΄τρίμηνο παρουσίασαν όλοι ένα διήγημα του Παπαδιαμάντη. 

 Διαγωνισμός διηγήματος 

Γ4 -Διερευνητική εργασία στην Ελένη. 

Α1 - Διερευνητική εργασία στον Όμηρο. 

Θεατρικό έργο “Ο Αμερικάνος” του Παπαδιαμάντη. 

Δραματοποίηση προφορικών αφηγήσεων σχετικά με το ολοκαύτωμα των Βασιλικών και 

παρουσίαση στο χωριό. 

Θεατρική Άνοιξη – Πρόσκληση σε γειτονικά σχολεία και παρουσίαση έργων. 

Λειτουργία βιβλιοθήκης μια μέρα την εβδομάδα. 

 

Πουγαρίδου 
Έκθεση Τεχνολογίας με κατασκευές μαθητών Α και Β τάξης Γυμνασίου. 

Η Α τάξη εργάστηκε ατομικά ενώ η Β τάξη ομαδικά. 

 

Κοντογιάννη 
Το Α4 εργάστηκε ατομικά σε λογοτεχνικό βιβλίο της επιλογής του με την καθοδήγηση της 

καθηγήτριας. 

 

Παπανίκου 
Το Γ4 στο μάθημα της ιστορίας οι μαθητές διάβασαν λογοτεχνικά βιβλία και τα 

παρουσίασαν στην τάξη σε σύνδεση με το μάθημα 

Το Γ4 εκπόνησε ομαδική ερευνητική εργασία στο μάθημα των Αρχαίων Ελληνικών από 

μετάφραση, η οποία παρουσιάστηκε στην τάξη από κάθε ομάδα. 

Το Α1 δημιούργησαν αφίσες ομαδικά με θέμα το κάπνισμα. Αξιολογήθηκαν, 

παρουσιάστηκαν και εκτέθηκαν στην αίθουσα. Επίσης οι μαθητές με αφορμή τη 

λογοτεχνία, διάβασαν βιβλία και τα παρουσίασαν στην τάξη σχολιάζοντάς τα κριτικά. 

 

Σταυριανού 
Το Γ1 εκπόνησε ερευνητική εργασία στο μάθημα της ιστορίας με θέμα το Δεύτερο 

Παγκόσμιο Πόλεμο, η οποία παρουσιάστηκε στην τάξη από κάθε ομάδα.  

 

Κουιµτζίδου 
Το Γ2 εκπόνησε ερευνητική εργασία στο μάθημα της Νεοελληνικής Λογοτεχνίας με θέμα τα 

χαρακτηριστικά της ποίησης του Κ. Καβάφη εξετάζοντάς τα μέσα από άγνωστα-μη 



διδαχθέντα ποιήματά του. Οι μαθητές εργάστηκαν σε ομάδες και παρουσίασαν την 

εργασία τους μέσα στην τάξη. 

 

∆ελέλη 
Τα τμήματα Α3 και Α4 εκπόνησαν ερευνητική εργασία στο μάθημα της Νεοελληνικής 

Λογοτεχνίας με θέμα την παιδική εργασία στο παρελθόν και στην σύγχρονη εποχή 

προσεγγίζοντας το φαινόμενο μέσα από Λογοτεχνικά κείμενα, που διδάχθηκαν στα 

πλαίσια του συγκεκριμένου μαθήματος, αλλά κι άγνωστα κείμενα δημοσιογραφικά και 

ιστορικά. Οι μαθητές εργάστηκαν σε ομάδες και παρουσίασαν τις εργασίες τους μέσα στην 

τάξη. 

Λειτουργία βιβλιοθήκης μια ημέρα την εβδομάδα. 

Πρόσκληση κ.Τσαγγάλη Χρήστου, αναπληρωτή καθηγητή (τομέα κλασσικών Σπουδών) του 

τμήματος Φιλολογίας ΑΠΘ, με αφορμή την ολοκλήρωση της διδασκαλίας της Οδύσσειας 

στη Α Γυμνασίου. Ο κ.Τσαγγάλης έδωσε διάλεξη με θέμα: “Αφήγηση και αφηγητές στην 

Οδύσσεια. Η περίπτωση της Κυκλώπειας” στους μαθητές όλων των τμημάτων της Α 

Γυμνασίου και στη συνέχεια ακολούθησε συζήτηση με τους μαθητές. 

 

Καρακίτσιου Σοφία 
Η Καρακίτσιου Σοφία πέραν της άσκησης των διδακτικών της καθηκόντων στα αντικείμενα 

που δίδαξε τη σχολική χρονιά 2011 – 2012 σύμφωνα με το Ωρολόγιο Πρόγραμμα του 

Γυμνασίου Βασιλικών, ασχολήθηκε και με την εφαρμογή νέων διδακτικών πρακτικών, 

όπως τις διδάχθηκε στο Πρόγραμμα Μείζονος Επιμόρφωσης που παρακολούθησε. 

Συγκεκριμένα τις πρώτες διδακτικές ώρες, στην έναρξη του σχολικού έτους, τις αφιέρωσε 

στη διαμόρφωση ομάδων μέσα στην τάξη, την εξοικείωση των μαθητών με την εργασία 

κατά ομάδες, την υπέρβαση της μετωπικής διδασκαλίας, τη διαμόρφωση καλού κλίματος 

και τη συμμετοχή όλων των μαθητών στη διδακτική πράξη. 

Τα διάφορα αντικείμενα διδάχθηκαν με την επαγωγική μέθοδο βάσει Διδακτικών Σεναρίων 

με στόχους τεθειμένους εκ των προτέρων και στα πλαίσια της ομαδοσυνεργατικής σε 

συνεχόμενα δίωρα, όπως προβλέπεται από τα Νέα Προγράμματα Σπουδών για την 

ενοποίηση του διδακτικού χρόνου. Χρησιμοποιήθηκαν η ιδεοθύελλα και ο 

κατευθυνόμενος διάλογος. Κλήθηκε στην τάξη από την καθηγήτρια και η Σχολική 

Σύμβουλος κ. Βορβή και παρουσία της διδάχθηκε μία διδακτική ενότητα στην Ιστορία Β΄ 

Γυμνασίου βάσει Σχεδίου Διδακτικού. Κατόπιν η καθηγήτρια είχε εποικοδομητική 

ανατροφοδότηση με την κ. Σύμβουλο.  

Λειτούργησε Λέσχη Ανάγνωσης με την παράλληλη ανάγνωση Έλληνα και ξένου 

συγγραφέα. 

Χρησιμοποιήθηκε ο διαδραστικός πίνακας για την αναζήτηση αξιόπιστων πηγών και 

χαρτών  στο μάθημα της Ιστορίας. 

Στην καθηγήτρια ανατέθηκε από το Διευθυντή του σχολείου κ. Ζαλοκώστα Αχιλλέα η 

σύνταξη του Εσωτερικού Κανονισμού του Γυμνασίου Βασιλικών και η ανάγνωσή του στην 

τελετή γνωριμίας των γονέων με το σχολείο. 



Επίσης, από το Διευθυντή ανατέθηκε στην καθηγήτρια η σύνταξη της Έκθεσης 

Πεπραγμένων για την εκδρομή στην Κωνσταντινούπολη, καθώς και η ίδια είχε συνοδέψει 

τους μαθητές.   

Η καθηγήτρια, μετά από ανάθεση από τον διευθυντή, συνέταξε την Εισηγητική Έκθεση για 

την εκδρομή στα μεταλλεία στο Στρατώνι. Επίσης, η καθηγήτρια συνόδεψε τους μαθητές 

και σε αυτήν την εκδρομή. 

Η καθηγήτρια συνέταξε, μετά από ανάθεση από τον διευθυντή, την Εισηγητική Έκθεση και 

την Έκθεση Πεπραγμένων για την εκδρομή στην Ήπειρο, στην οποία και συνόδεψε. 

Ακόμη, μετά από ανάθεση από τον διευθυντή, σε συνεργασία με τη συνάδελφο κ. 

Γερολυμάτου Μαρία ΠΕ06, καταγράφηκαν οι εξωδιδακτικές δραστηριότητες όλων των 

καθηγητών του σχολείου και συντάχθηκε ενημερωτικό φυλλάδιο, το οποίο διανεμήθηκε 

στους γονείς κατά την τελετή αποφοίτησης. 

 

Χατζ/δης Θάνος- Μασταγγάς ∆ηµήτρης 
Προετοιμασία και συμμετοχή ομάδας Μπάσκετ αγοριών 9-12-2011. 

Προετοιμασία και συμμετοχή ομάδας Βόλεϊ κοριτσιών  14-12-2011. 

Προετοιμασία και συμμετοχή ομάδας ποδοσφαίρου αγοριών και κατάκτηση  πρώτης θέσης 

στον όμιλο. 

Διεξαγωγή εσωτερικού τουρνουά ποδοσφαίρου μεταξύ των τμημάτων της Γ τάξης 21-

22/12-2011. Νικητής το Γ3. 

Δημιουργία και διδασκαλία χορευτικής ομάδας μαθητών του Γυμνασίου με σκοπό την 

συμμετοχή τους στις σχολικές γιορτές, αποφοίτηση, και στην θεατρική εκδήλωση του 

σχολείου για το ολοκαύτωμα των Βασιλικών που θα γίνει στις 10-6-2012. 

Συμμετοχή στις σχολικές εκδηλώσεις (τραγούδι- μουσικά όργανα). 

Στα πλαίσια των αθλητικών δραστηριοτήτων έγιναν στο σχολείο μας οι εξής παρουσιάσεις:  

Α) Παρουσίαση αθλήματος ΤΑΕ ΚWO DO από τον προπονητή του συλλόγου Βασιλικών  

MARS κ.Ευθυμίου Χρήστο. Ο σύλλογος έχει φέρει πολλές πανελλαδικές και παγκόσμιες 

διακρίσεις. Η παρουσίαση έγινε στις 27-4-2012. 

Β) Παρουσίαση του αθλήματος της κωπηλασίας από τον προπονητή του συλλόγου Ν.Ο.Θ. 

και συνάδελφο κ.Χρυσόπαλο Ιωάννη. Κατά την παρουσίαση ήρθαν στο χώρο του σχολείου 

μας τρία εργομειρικά  όργανα, στα οποία έγιναν η κατάδειξη της κίνησης αλλά και 

καταγραφή τουλα΄χιστον 50 μαθητών όσον αφορά την επίδοση τους. Η παρουσίαση έγινε 

στις 3-5-2012. 

Γ) παρουσίαση από την Ελληνική ομάδα διάσωσης και συγκεκριμένα από τον εκπρόσωπό 

της κ. Πολυχρονίδη Βαιο πρώτες βοήθειες, κλήση ΕΚΑΒ, προσέγγιση θέση ατυχήματος, 

εγγαύματα, φαρμακείο, ζώνη ασφαλείας, κακώσεις σπονδυλικής στήλης (αντιμετώπιση). Η 

παρουσίαση έγινε με ηλεκτρονικό τρόπο αλλά και με βιωματικό ειδικά το θέμα που αφορά 

ακινησία του ασθενή και κίνηση του κεφαλιού για άνοιγμα της αναπνοής. Η παρουσίαση 

έγινε στις 15-5-2012  και από όλους τους μαθητές του σχολείου. 

 Στα πλαίσια της μαθητικής Θεατρικής Άνοιξης που έλαβε χώρα στο σχολείο μας στις 9-5-

2012, παρουσιάστηκε και στήθηκε μια λαογραφική έκθεση η οποία περιείχε παλιά 

αντικείμενα από αγροτικό σπίτι της δεκαετίας του 1930. Την επιμέλεια έχουν αναλάβει οι 

καθηγητές Φυσικής Αγωγής. 



 

Καλµπουρτζίδης Αθανάσιος  
Γεωγραφία 

Ερευνητικές εργασίες για τις θρησκείες, τα ηφαίστεια στην Ευρώπη, τη διώρυγα του 

Παναμά. Παρουσιάστηκαν στην τάξη.  

Διαδραστική εφαρμογή από το πανεπιστήμιο του Columbia για τη δημιουργία των 

παγετώνων. 

Ερευνητικές εργασίες για τις θρησκείες στην Ευρώπη, τα ηφαίστεια της Ευρώπης, τις 

επιδημίες (ασθένειες) που έπληξαν την Ευρώπη. Παρουσιάστηκαν στην τάξη.  

Εκπαιδευτική επίσκεψη στις εγκαταστάσεις Ελληνικός χρυσός Α.Ε. στο Στρατώνι 

Χαλκιδικής. 

 

Κωστίνου Σοφία 
Κοινωνική και Πολιτική Αγωγή. 

Τα Χριστούγεννα: ζήτησα και έφεραν τα παιδιά έθιμα της περιοχής καταγωγής τους για τα 

Χριστούγεννα, την Πρωτοχρονιά και τα Φώτα, και την τελευταία μέρα πριν τις γιορτές τα 

διαβάσαμε στην τάξη. 

Στο κεφάλαιο ‘Κοινωνικά προβλήματα’ τα παιδιά παρουσίασαν και συζητήσαμε στην τάξη, 

το έργο των Μ.Κ.Ο (Μη Κυβερνητικών οργανώσεων) γιατροί του κόσμου, γιατροί χωρίς 

σύνορα, unicef και disability (άτομα με αναπηρίες). 

Στο μάθημα ‘εκλογικό σώμα και εκλογές’ κάναμε παραδείγματα για το τι σημαίνει η αποχή, 

το λευκό, το άκυρο και πως αυτή η επιλογή μας, επηρεάζει το εκλογικό αποτέλεσμα.  

Αφιερώσαμε μια ώρα για ενημέρωση σχετικά με τη ‘βουλή των εφήβων’: προϋποθέσεις 

συμμετοχής, διαδικασία κλπ 

 

Σταµάτη Ευαγγελία 
Β1 εκδήλωση για ανθρώπους με ειδικές ανάγκες με τον κ.Στυλιανού Σωτήρη, συγγραφέα 

του βιβλίου ‘Ζώντας με αλληλοπεριχώρηση’ (με τον κ. Κυριακού) 

Θεατρική παράσταση: Αλ. Παπαδιαμάντη ‘Ο Αμερικάνος’ . 

Β1,Β3: εκδήλωση για τη Μικρασιατική Καταστροφή με τον κ.Λάμπρου Δ. συγγραφέα-

οδοντίατρο. 

Θεατρική παράσταση για ολοκαύτωμα Βασιλικών εκδήλωση 9 Ιουνίου. 

Μαθητική Θεατρική Άνοιξη με άλλους καθηγητές. 

Ομαδική εργασία του Β3 για το βιβλίο ‘Ματωμένα Χώματα’ 

Ανάγνωση δύο βιβλίων από τους μαθητές του Β1 (Χωρισμός σε δυο) 

Παρουσίαση βιβλίων από μαθητές στα πλαίσια του μαθήματος ‘Νεοελληνικά Κείμενα’. 

Ερευνητική ομαδική εργασία (Β1, Β4) στην Ιλιάδα. 

Διαθεματική εργασία (με τον π.Καραμπίνη)- επίσκεψη στο ξωκλήσι της Αγ. Παρασκευής. 

Λειτουργία βιβλιοθήκης κάθε Πέμπτη. 



 

∆ιονυσιάδου 
Προτζεκτ (Ιλιάδα- 6 ομάδες-6 θέματα) 

Εργασία στο σχολείο. Κάθε ομάδα είχε το δικό της θέμα. Στο τέλος έγινε η παρουσίαση των 

εργασιών από κάθε ομάδα. Διάρκεια 4 ώρες Β3 και Β5. 

 

Υπεύθυνη για την διοργάνωση επίσκεψης, στις 8 Μαΐου,  στο πολιτιστικό μέγαρο της 

Θέρμης για να παρακολουθήσουν οι Β και Γ τάξεις κινηματογραφική συναυλία με την 

ονομασία ‘Cine Concert’ και να επισκεφθούν αργότερα και το Περιβαλλοντικό Πάρκο 

Θέρμης. 

 

Καλύβα Ευσταθία 
Βιολογία σε όλη τη Γ 

Αναζήτηση πληροφοριών στο διαδίκτυο και χρησιμοποίηση αυτών μέσω του διαδραστικού 

πίνακα στη τάξη για τον εμπλουτισμό του μαθήματος. 

Χρήση του εκπαιδευτικού λογισμικού στην τάξη. 

Προβολή ντοκιμαντέρ σχετικά με τους γενετικά τροποποιημένους οργανισμούς και 

σχολιασμός από τους μαθητές. 

Εκπαιδευτικά παιχνίδια του λογισμικού στην τάξη. 

Προβολή της συνέντευξης του κορυφαίου γενετιστή Τζέιμσ Γουότσον για την 

αποκρυπτογράφηση του ανθρώπινου γονιδιόματος. 

Διερευνητική εργασία κατά ομάδες με θέμα ‘Γενετική Μηχανική και γενετικά 

τροποποιημένοι οργανισμοί’ 

Παρουσίαση της εργασίας στην τάξη. Το Γ1, Γ2 εργάστηκε ατομικά στο ίδιο θέμα. 

Φυσική- Χημεία Β τάξης 

Χρήση εκπαιδευτικού λογισμικού. 

Εκπαιδευτική επίσκεψη στα μεταλλεία της ‘Ελληνικός Χρυσός Α.Ε.’ στο Στρατώνι 

Χαλκιδικής στα πλαίσια των μαθημάτων Γεωγραφίας- Χημείας. 

Δημιουργία βίντεο με πειράματα των μαθημάτων φυσικών- χημείας και παρουσίαση του 

στην εκδήλωση ‘Θεατρική Ανοιξη’ του Γυμνασίου Βασιλικών. 

 

Νικολούδη Έφη 
Στην Α τάξη 

Τα προτζεκτς με τα οποία ασχολήθηκαν οι μαθητές αφορούσαν 1) Περιγραφή της γειτονιάς 

τους 2) τα σπορ 3) τις διακοπές του καλοκαιριού 4) τα ζώα υπό εξαφάνιση και την ανάγκη 

προστασίας αυτών. 

Στην Β τάξη 

Τα προτζεκτς αφορούσαν: 1) Ερέχθειο (Καρυάτιδες) 

2) Πυραμίδες (Ελλάδα- Αίγυπτος- Κίνα0 

3) Θεωρία εξέλιξης ειδών του Δαρβίνου 4) Σύγκριση πολιτισμών (Ελλάδα- Γαλλία- 

Ιαπωνία). 



Ακολούθησαν ποικιλία δραστηριοτήτων για την ανάπτυξη δεξιοτήτων γραπτού, 

προφορικού λόγου, ακουστικής κατανόησης και προφορικής έκφρασης. Επίσης 

χρησιμοποιήθηκαν συμπληρωματικά φωτοτυπίες με λεξιλόγιο και ασκήσεις γραμματικής, 

ενώ η επανάληψη έγινε με τις ασκήσεις του workbook. 

Τα παιδιά παρακολούθησαν ντοκιμαντέρ με τα κάτωθι θέματα: 

1) Τα Μυστήρια της Αιγύπτου. 

2) Η ανακάλυψη του τάφου του Τουταγχαμών. 

3) Η καταστροφή της Πομπηίας. 

4) Η χαμένη Ατλαντίδα 

 

Γερολυµάτου Μαρία 
Στην Γ τάξη 

Ερωτηματολόγια: 

Language quiz 

European day of Languages 

Bullying at school 

Projects: 

Modern Wonders of the World 

Form of a Tourist Holiday  Brochure of any Greek Place students prefer 

Information about the Telephone invention and the inventor of it 

Ireland and similarities with the Greek reality  

How true is the myth of Robin Hood? 

Decoding Initials of Modern Technology  

Εξτρα Θέματα με παρουσίαση βιντεο υλικού 

Alcohol and the disadvantages of it for the human brain 

Extreme sports 

Valentine’s Day 

New Year wishes and Resolutions 

Bullying at school 

Use of many songs for Grammar Usage 

Games with Easter Words 

Saying Farewell to Junior High School 

Tips about the exams techniques and strategies 

Στην Α τάξη 

Ερωτηματολόγια: 

Language quiz 

Οι μαθητές μαθαίνουν να χρησιμοποιούν το λεξικό  

Παράξενα επαγγέλματα 

Λέξεις από ζωολογικό κήπο 

Έξτρα σύνθετες λέξεις με πρόθεμα τη λέξη table 

Projects 

Form of a poster with the title: ‘Protect the environment’ 

Taking part in the Think Teen project: ‘A typical weekday of mine’ 



Οι μαθητές μαθαίνουν να χρησιμοποιούν το Διαδίκτυο 

Πληροφορίες για το ζωολογικό κήπο της Θεσσαλονίκης 

Τι σημαινει exchange school programme 

Πληροφορίες για την Αυστραλία 

Τι είναι τα schools of the air? 

Πληροφορίες για τους Beatles 

Πληροφορίες για την πόληWinsdor 

Παρακολούθηση βιντεο  και τραγουδιών με θέμα: 

How to protect the environment 

Έξτρα παιχνίδια 

Games with Easter Words 

Έξτρα πληροφορίες 

Tips about the exams techniques and strategies 

Two mock exams 

 

Διοργάνωση εκδήλωσης ‘Καλαθοσφαίριση και τα συναφή επαγγέλματα’. 

Συμμετοχή στην διοργάνωση ‘Θεατρική Άνοιξη’ και στην Τελετή Αποφοίτησης. 

Σύνταξη του ενημερωτικού φυλλαδίου ‘Εξωδιδακτικές  Δραστηριότητες του Γυμνασίου 

κατά το σχολικό έτος 2011-2012’.  

 

Τσαιρέλη Νίκη 
1. Δημιουργία φωνητικού –ορχηστρικού συνόλου που πλαισιώνουν όλες τις σχολικές 

γιορτές (28
η
 Οκτωβρίου, 17

η
 Νοεμβρίου, 25

η
 Μαρτίου). 

2. Χριστουγεννιάτικη γιορτή: σύνθεση και απόδοση μουσικού τραγουδιού και ψαλμοί 

σε συνεργασία με τον πάτερ Γ. Καραμπίνη, από την Β τάξη και κάλαντα από την Α 

τάξη. 

3. Πρόζεκτ-Χριστουγεννιάτικο ‘Αλληλεγγύη και Ανθρωπισμός’  

σε συνεργασία με τον καθηγητή κ. Ι. Χασιώτη. 

4. Βιντεο (παραμύθι-προβολή) και μουσική επένδυση από την Γ τάξη 

5. Ροκ  διασκευές από ορχηστρικό σύνολο μαθητών διαφόρων τάξεων 

6. Παρουσίαση, μέσα στα πλαίσια του μαθήματος του ΣΕΠ (ως διδάσκουσα 

καθηγήτρια του μαθήματος) της εκδήλωσης με θέμα ‘Καλαθοσφαίριση και τα 

εμπλεκόμενα επαγγέλματα’ σε συνεργασία με τους Κ.Φ.Α Χατζ/δη Θάνο και 

Μασταγγά Δημήτρη. 

7. Μουσική επένδυση από την χορωδία  και την ορχήστρα του σχολείου. 

8. Ερμηνεία μικρασιάτικου τραγουδιού που εκτέλεσαν οι μαθητές της Γ τάξης κατά 

την διάρκεια της εκδήλωσης με καλεσμένο τον συγγραφέα κ. Λάμπρου Δ. 

9. Τελετή Αποφοίτησης: οργάνωση, εκτέλεση, ερμηνείες τραγουδιών, ορχηστρικών 

έργων με έμφαση στην 21
η
 Ιουνίου-Παγκόσμια μέρα  Μουσικής/εκδήλωση με 

ρεπερτόριο που καλύπτει κλασσικές αγαπημένες μελωδίες από πολύ σημαντικούς 

έλληνες συνθέτες ( Θεοδωράκη, Χατζηδάκη κ.α.). 

Ροκ εκτελέσεις/ρεμπέτικο αφιέρωμα σε μεγάλους ερμηνευτές. 

 



Χασιώτης: Βίντεο, φωτογραφίες, μουσικό υλικό. 

Χατζηαυγουστίδης: Μπουζούκι – ερμηνεία 

Μασταγγάς: Ενίσχυση του φωνητικού συνόλου της Γ τάξης 

Γερολυμάτου: Διδασκαλία του μιούζικαλ «Mama mia» 

Μπαϊράμη: Διδασκαλία γαλλικού τραγουδιού 

Καψιδάκης: Σκηνικά 

Γουγλίδης: Επιμέλεια προγράμματος 

 

Στα πλαίσια του μαθήματος της μουσικής καθ’ όλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς: 

Α τάξη: -Μουσική δημιουργία 

              -Μουσικοπαιδαγωγικά παιχνίδια ανά ομάδες  

             -Διαθεματικό μάθημα με τον κ. Χασιώτη μέσα στα πλαίσια του μαθήματος της      

              Οικιακής Οικονομίας: σύνθεση τραγουδιού με δικά τους λόγια και μουσική με θέμα 

το «αβοκάντο». Ακρόαση τραγουδιών και παρουσίαση, σε ομάδες, του αβοκάντο 

προσεγγίζοντας το θέμα και από τα δύο μαθήματα. 

 

Χασίωτης Ιωάννης 

Οικιακή Οικονομία στη Β τάξη 

Κεφ.4: Κατανάλωση και Διαφήμιση 

Φυλλάδιο: Συνηθισμένες τεχνικές επιρροής διαφημίσεων 

Προβολή τηλεοπτικών διαφημίσεων 

Σχολιασμός-εντοπισμός τεχνικών 

Σύνολο:2 διδακτικές ώρες 

Κεφ.5:Διατροφή 

Προβολή: “Super size me” 

Σχολιασμός-παρατηρήσεις: Παχυσαρκία-ταχυφαγία 

Σύνολο: 3 διδακτικές ώρες 

Προβολή: Ρεπορτάζ χωρίς σύνορα «Ιπτάμενα burger και άλλες ιστορίες» 

Σχολιασμός-παρατηρήσεις: Παιδική παχυσαρκία-σφαγεία-μεταλλαγμένα προϊόντα 

Σύνολο:2 διδακτικές ώρες 

Υπόλοιπες ενότητες κεφαλαίου: Παρουσίαση από ομάδες μαθητών 

Κεφ.8 ενότητα 8.3: Διαφυλικές Σχέσεις- εφηβεία 

Προβολή: Εκπαιδευτική τηλεόραση «Εφηβεία- μπόρα είναι θα περάσει» 

Πέντε ιστορίες με θέμα τις σχέσεις γονέων-εφήβων. 

Σχόλια και παρατηρήσεις από τους μαθητές 

Σύνολο:1 διδακτική ώρα 

Κεφ.9:  

Ενότητα 9.1 : Φάρμακα και εξαρτησιογόνες ουσίες 

Ατομικές εργασίες: Ζωγραφιές-Στιχάκια- Μηνύματα κατά των ναρκωτικών 

Σύνολο:1 διδακτική ώρα 

Ενότητα 9.2: Πρώτες Βοήθειες 

Παρουσίαση από ομάδες μαθητών παροχής πρώτων βοηθειών σε διάφορες περιπτώσεις 

(π.χ. λιποθυμία, έγκαυμα) 

Σύνολο:2 διδακτικές ώρες 



6 Μαρτίου  

Συμμετοχή του Σχολείου στην Πανελλήνια έρευνα για το Σχολικό Εκφοβισμό από το  

‘Χαμόγελο του Παιδιού’. 

 

15/12/2011-25/1/2012 

Συμμετοχή στον Πανελλήνιο Έρανο του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού. 

 

23/1/12 

Επίσκεψη των μαθητών της Α στο Αρχαιολογικό και Βυζαντινό Μουσείο της Θεσσαλονίκης 

Επίσκεψη των μαθητών της Β στο Μουσείο Κινηματογράφου και στο Βυζαντινό Μουσείο 

της Θεσσαλονίκης. 

Επίσκεψη των μαθητών της Γ στο Τελλόγλειο Ίδρυμα και την εκκλησία του Αγίου 

Δημητρίου της Θεσσαλονίκης. 

 

24-26 Φεβρουαρίου 2012 

Τριήμερη εκδρομή στην Κωνσταντινούπολη. Αδελφοποίηση με το Ζωγράφειο Γυμνάσιο-

Λύκειο της Πόλης. Επίσκεψη στο Φανάρι, Οικουμενικό Πατριαρχείο, Αγία Σοφία, Τοπ Καπί, 

Μπαλουκλί, Παναγία των Βλαχερνών, Θεολογική Σχολή Χάλκης, Ταξίμ και εκκλησία της 

Αγίας Τριάδας. 

 

19 Μαρτίου 

στα πλαίσια του μαθήματος Σχολικός Επαγγελματικός Προσανατολισμός (ΣΕΠ) 

πραγματοποιήθηκε εκδήλωση με θέμα: 

“Καλαθοσφαίριση και συναφή  επαγγέλματα”. 

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν και μίλησαν τα κάτωθι στελέχη των ομάδων του ΑΡΗ και 

του ΠΑΟΚ:  Φώτης Τακιανός (προπονητής), 

 Μιχάλης Γιαννακίδης (αρχηγός ΠΑΟΚ),  

Δημήτρης Βεργίνης (καλαθοσφαιριστής),  

Σήφης Καλέργης (μάνατζερ) και  

Τζώνη Γκορέζης (γενικός Δ/ντής του Γαλάνης sports data). 

Μετά το πέρας των ομιλιών ακολούθησε συζήτηση. 

 

3 Απριλίου 2012 

Παρακολούθηση και των τριών τάξεων του θεατρικού έργου ‘Ενα παιδί μετράει τ’ άστρα’ 

του Μενέλαου Λουντέμη στη Μονή Λαζαριστών. 

 

Διήμερη εκπαιδευτική εκδρομή στην Ήπειρο με την Β τάξη όπου επί πλέον οι μαθητές 

επισκέφθηκαν τον ηλεκτρικό σταθμό Αγίου Δημητρίου Πτολεμαίδας, τον αρχαιολογικό 

χώρο της Δωδώνης, το μουσείο Βρέλλη, το Γεφύρι της Άρτας, τον ποταμό Άραχθο, την 

Παναγία την Παρηγορήτισσα, επίσκεψη στον Υδροηλεκτρικό σταθμό Πουρναρίου, στην 

αρχαία Νικόπολη και το αρχαιολογικό μουσείο, περιήγηση στην Πρέβεζα και στο χωρίο 

Άγιος Γεώργιος Φιλιππιάδας, πηγές Λούρου και Γρεβενά. 

 

 



9 Μαίου 2012 

Καθιέρωση θεατρικών εκδηλώσεων με την ονομασία ‘Θεατρική Άνοιξη’. Συμμετείχαν με 

ξεχωριστές παραστάσεις τα Γυμνάσια Βασιλικών, Σημάντρων, Γαλάτιστας, Πολυγύρου, 

Περαίας και το 1ο Γυμνάσιο Θέρμης. 

 

7-11 Μαίου 2012 

Εβδομάδα εικαστικών εκδηλώσεων με υπεύθυνο καθηγητή τον κ.Καψιδάκη και επίσκεψη 

Δημοτικών και Γυμνασίων της περιοχής. 

 

7-11 Μαίου 2012 

Έκθεση μαθητικών κατασκευών στα πλαίσια του μαθήματος της Τεχνολογίας με υπεύθυνες 

τις κ.Πουγαρίδου και Πετρίδου Φωτεινή. 

 

7-11 Μαίου 2012 

Λαογραφική έκθεση με υπεύθυνους τους κ.Μασταγγά και Χατζηαυγουστίδη. 

 

14 Μαίου 2012 

Τα τμήματα Β3 και Β5 πραγματοποίησαν ημερήσια εκπαιδευτική επίσκεψη στις 

μεταλλευτικές Εγκαταστάσεις στο Στρατώνι Χαλκιδικής και το μεταλλείο της εταιρείας 

‘Ελληνικός Χρυσός’. 

 

Παρουσίαση στο χώρο του σχολείο μας του προτζεκτ που εκπόνησε  ομάδα μαθητών από 

το ΕΠΑΛ Βασιλικών με θέμα: ‘Οι βλαβερές συνέπειες του καπνίσματος’  

 

7 Ιουνίου –9 Ιουλίου 2012 

Στο Τελλόγλειο Ίδρυμα Τεχνών του ΑΠΘ, έκθεση εικαστικών έργων δασκάλου και μαθητών 

του  Γυμνασίου 

  

15-20 Ιουλίου 2012 

Η επόμενη εικαστική μας δραστηριότητα στo Mέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης στα 

πλαίσια του 30
ου

 Παγκόσμιου Συνεδρίου  Μουσικής…. 

              

Η Καρακίτσιου Σοφία πέραν της άσκησης των διδακτικών της καθηκόντων στα αντικείμενα 

που δίδαξε τη σχολική χρονιά 2011 – 2012 σύμφωνα με το Ωρολόγιο Πρόγραμμα του 

Γυμνασίου Βασιλικών, ασχολήθηκε και με την εφαρμογή νέων διδακτικών πρακτικών, 

όπως τις διδάχθηκε στο Πρόγραμμα Μείζονος Επιμόρφωσης που παρακολούθησε. 

Συγκεκριμένα τις πρώτες διδακτικές ώρες, στην έναρξη του σχολικού έτους, τις αφιέρωσε 

στη διαμόρφωση ομάδων μέσα στην τάξη, την εξοικείωση των μαθητών με την εργασία 

κατά ομάδες, την υπέρβαση της μετωπικής διδασκαλίας, τη διαμόρφωση καλού κλίματος 

και τη συμμετοχή όλων των μαθητών στη διδακτική πράξη. 

Τα διάφορα αντικείμενα διδάχθηκαν με την επαγωγική μέθοδο βάσει Διδακτικών Σεναρίων 

με στόχους τεθειμένους εκ των προτέρων και στα πλαίσια της ομαδοσυνεργατικής σε 

συνεχόμενα δίωρα, όπως προβλέπεται από τα Νέα Προγράμματα Σπουδών για την 

ενοποίηση του διδακτικού χρόνου. Χρησιμοποιήθηκαν η ιδεοθύελλα και ο 



κατευθυνόμενος διάλογος. Κλήθηκε στην τάξη από την καθηγήτρια και η Σχολική 

Σύμβουλος κ. Βορβή και παρουσία της διδάχθηκε μία διδακτική ενότητα στην Ιστορία Β΄ 

Γυμνασίου βάσει Σχεδίου Διδακτικού. Κατόπιν η καθηγήτρια είχε εποικοδομητική 

ανατροφοδότηση με την κ. Σύμβουλο.  

Λειτούργησε Λέσχη Ανάγνωσης με την παράλληλη ανάγνωση Έλληνα και ξένου 

συγγραφέα. 

Χρησιμοποιήθηκε ο διαδραστικός πίνακας για την αναζήτηση αξιόπιστων πηγών και 

χαρτών  στο μάθημα της Ιστορίας. 

Στην καθηγήτρια ανατέθηκε από το Διευθυντή του σχολείου κ. Ζαλοκώστα Αχιλλέα η 

σύνταξη του Εσωτερικού Κανονισμού του Γυμνασίου Βασιλικών και η ανάγνωσή του στην 

τελετή γνωριμίας των γονέων με το σχολείο. 

Επίσης, από το Διευθυντή ανατέθηκε στην καθηγήτρια η σύνταξη της Έκθεσης 

Πεπραγμένων για την εκδρομή στην Κωνσταντινούπολη, καθώς και η ίδια είχε συνοδέψει 

τους μαθητές.   

Η καθηγήτρια, μετά από ανάθεση από τον διευθυντή, συνέταξε την Εισηγητική Έκθεση για 

την εκδρομή στα μεταλλεία στο Στρατώνι. Επίσης, η καθηγήτρια συνόδεψε τους μαθητές 

και σε αυτήν την εκδρομή. 

Η καθηγήτρια συνέταξε, μετά από ανάθεση από τον διευθυντή, την Εισηγητική Έκθεση και 

την Έκθεση Πεπραγμένων για την εκδρομή στην Ήπειρο, στην οποία και συνόδεψε. 

Ακόμη, μετά από ανάθεση από τον διευθυντή, σε συνεργασία με τη συνάδελφο κ. 

Γερολυμάτου Μαρία ΠΕ06, καταγράφηκαν οι εξωδιδακτικές δραστηριότητες όλων των 

καθηγητών του σχολείου και συντάχθηκε ενημερωτικό φυλλάδιο, το οποίο διανεμήθηκε 

στους γονείς κατά την τελετή αποφοίτησης. 

 


